Ćwiczenia do powtórzenia

1. Każdemu z państw, których nazwy podano niżej, przyporządkuj właściwą nazwę organizacji międzynarodowej. 
(0–4 p.)

a) Kanada

b) Szwecja

c) Kuwejt

d) Ukraina

A. Wspólnota Niepodległych Państw

B. Unia Europejska

C. Wspólny Rynek Południa

D. Organizacja Paktu Północnoatlantyckiego

E. Liga Państw Arabskich

a) . . . . . . .
b) . . . . . . .
c) . . . . . . .
d) . . . . . . .

2. Wpisz obok zdania prawdziwego literę P, a obok fałszywego – literę F. 
(0–3 p.)

a) ONZ to największa organizacja międzynarodowa na świecie.  . . . . . .

b) Jednym z 51 państw założycielskich ONZ była Polska.  . . . . . .

c) Główna siedziba ONZ znajduje się w San Francisco.  . . . . . .

d) Najważniejsze instytucje ONZ to UNESCO i Bank Światowy. . . . . . .

e) Decyzję o utworzeniu ONZ podjęto w 1945 roku w San Francisco.  . . . . . .

 f) Jedną z organizacji działających w ramach ONZ jest Unia Europejska.  . . . . . .

3. Podpisz literą A diagram kołowy przedstawiający największych producentów węgla kamiennego na świecie. 
(0–1 p.)
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4. Podkreśl zdania dotyczące transportu samochodowego. 
(0–1 p.)

a) Ma duże znaczenie w przewozie towarów na znaczne odległości.

b) Umożliwia dostarczanie towarów od „drzwi do drzwi”.

c) Jego konkurencyjność w stosunku do innych rodzajów transportu wiąże się z pojawieniem się tanich przewoźników, takich jak Wizzair czy Ryanair.

d) Wywiera nieznaczny wpływ na degradację środowiska.

e) Jego rozwój rozpoczął się w XIX w. wraz z opracowaniem metody rafinacji ropy naftowej. 

f) Wyróżnia się wysokim poziomem bezpieczeństwa.

5. OECD to: 
(0–1 p.)

a ) Światowa Organizacja Zdrowia

b) Organizacja Współpracy Gospodarczej i Rozwoju 

c) Światowa Organizacja Handlu

d) Organizacja Narodow Zjednoczonych

6. Skreśl fałszywe  informacje tak aby zdania były prawdziwe. 
(0–1 p.)

W krajach słabo rozwiniętych gospodarczo najwięcej/ najmniej pracuje w rolnictwie/ usługach a w krajach wysoko rozwiniętych gospodarczo w usługach/ rolnictwie. 

W krajach wysoko rozwiniętych gospodarczo bezrobocie jest najczęściej przyczyną dużego/ małego przyrostu naturalnego ludności.

7.Dokonaj podziału komunikacji. 
(0–1 p.)

8.Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania. 
(0–1 p.)

Paliwo kopalne zawierające ok. 70% węgla pierwiastkowego i odznaczające się niewielką kalorycznością, dużą zawartością wody oraz znaczną kruchością, to

a) węgiel kamienny.
c) ropa naftowa.

b) węgiel brunatny.
d) uran

  9. Podziel wymienione zasoby naturalne na  odnawialne i  nieodnawialne.  
(0–2 p.)

ropa naftowa, energia rzek, powietrze, drewno,  energia geotermalna

Zasoby  odnawialne: 

Zasoby  nieodnawialne: 

10. Zaznacz prawidłowe dokończenie zdania.
(0–1 p.)

Technopolia znajdująca się w południowej części Anglii, pomiędzy Bristolem a Londynem, to 

· Dolina Krzemowa.

· Boston-Droga 128.

· Sophia Antipolis.

· M4 Corridor

